

# EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos.

Año XV.-Oficinas y Talleres, Canalejas, 16.

Melilla.-Jueves 3 de Febrero de 1916.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales.-Núm. 9.574

## CUADROS DE MADRID

### Mendigos, leproso y apóstoles

(Colaboración particular de EL TELEGRAMA DEL RIF.)

Estos días las autoridades madrileñas están dedicándose á intentar resolver el problema de la mendicidad, y al querer hacerlo, caminan de asombro en asombro. Porque, en realidad, este problema no parecía grave. Cuando escribíamos en los periódicos que estaban las calles de Madrid llenas de mendigos, exagerábamos un poco. Así, juzgando el problema por sus apariencias, nuestras autoridades creyeron fácil conseguir un éxito rimbombante y no cayeron en la cuenta de que la mendicidad callejera era el desbordamiento, la espuma de la miseria y del vicio. Pero ahora, ante el anuncio de que el Estado va á cumplir sus fines benéficos, cuántos tienen hambre ó padecen necesidad, salen de sus cuevas y extienden la mano. No para pedirnos, sino para acallarlos, solamente sería necesario el milagro de los panes y de los peces. Ante el cuadro trágico de decrepitudes, enfermedades, degeneraciones y holganzas que nutren estos amedrentados ejércitos del desahucio, las autoridades comienzan á desfallecer y quieren salir del paso buscando soluciones intermedias. Triste final de todas las grandes empresas gubernamentales españolas!

Han logrado las autoridades que los empresarios de juego en los casinos y círculos de mediano pelaje contribuyan á esta obra con 150.000 pesetas anuales, cantidad pequeña si se tiene en cuenta que el Casino de San Sebastián entrega para una obra semejante 300.000 pesetas y cantidad, además, que encierra una gran enseñanza porque, puesto que el juego produce fácilmente para esas longanidades, ó se quedaban antes con esa suma los empresarios ó lo repartían en cumplir otros fines menos honestos que el de enveredar mendigos y el de enclaustrar hampones. En vano se intenta recoger nuevas sumas. El cubierto del pobre, puesto en la mesa de todo banquete, es una linda y delicada idea pero apenas producirá cinco mil pesetas al año. Y da y dice, que harían falta los tesoros de Creso.

Espantan las cifras de la caridad que en Madrid existía organizada y que no ha servido para impedir que la miseria voee su necesidad en los sitios más centricos. El Ministerio de la Gobernación, la Diputación y el Ayuntamiento tienen en Madrid más de veinte Asilos, Hospitales, Manicomios y recogimientos. Los internados en estos establecimientos pasan de 10.000. Hay además algunos de órdenes religiosas.

En derredor de las Parroquias y de otros organismos particulares, como la Asociación Matritense de Caridad, hay más de cien juntas de damas, sacerdotes y seculares que recorren los barrios pobres, visitan enfermos, dan limosnas, reparten ropas y comidas y recojen huérfanos. En la puerta trasera de algunos conventos, colegios y cuarteles, subsiste la sopa boba de nuestros abuelos, y los pobres saben bien con qué admirable generosidad los coronales de algunos regimientos mandan hacer en los meses crueles del invierno un caldero más de los que han de necesitar y consumir los soldados. Agréguese á todo esto el frecuente reparto de limosnas que numerosas testamentarias hacen en cumplimiento de últimas voluntades. Las hay como la de los marqueses de Linares, que han necesitado durante mucho tiempo tener organizada una oficina sola para clasificar, examinar y comprobar los memoriales de los pobres. En estos días precisamente, pasan de veinte mil las personas y acaso dijéramos mejor las familias, que están pendientes de una lluvia de plata que se espera de manos de los testamentarios del señor Lara.

Pues todo esto, que representa cifras enormes, muchos miles de pesetas diarias, no ha bastado para evitar que la miseria de Madrid llegue á extremos desoladores. En las calles céntricas no se ve más que su desbordamiento; el pilluelo que ha apareado su necesidad, la muchacha prostituida y los profesionales de la mendicidad, que es oficio no fácil de emprender bien; pero cuando se recorre el dédalo de calles viejas de los barrios bajos ó el cinglo o de chozas, casillas, muladerezos y estercoleros que rodea á la capital, espanta ver el hambre, reflejada en su carátula de angustia en tantos rostros, y espanta ver la abyección, física y moral, no en que tantas gentes viven, sino en que tantos niños se educan. Parece que estamos adiestrando para el mañana un ejército de miserables.

¿Y qué hacer?—se preguntan las autoridades.—¿Dónde encontrar asilos para recibir á tantas gentes? ¿Con qué dinero comprar pan para saciar tantas bocas? Porque á nuestras autoridades, pretensas algunas de ellas de saberes sociológicos, no se les ocurre más arbitrio que los de la reclusión y la sopa boba. Como buscan solo un éxito de momento y apariencia, como el problema para ellas no es el de que hay hermanos nuestros que tienen hambre, que firian, que están enfermos, sino el de que no se les vea en las calles ofendidos con sus llagas, se inclinan más á resolver el caso con la violencia que con un mudar de procedimientos en el gobernar, porque, al cabo, en derredor de Madrid hay esas chozas miserables porque no

hay fábricas y viva el pueblo en tugurios porque no estuvo en escuelas y vaga en la hamponería porque no se le enseñó á ir á talleres....

Así, aterradas las autoridades ante la magnitud del problema y sabiendo que no tienen en sus manos arbitrios sagaces ni dinero suficiente con que resolverlo, entre otras crueles medidas, han tomado la de que la guardia civil detenga á todo mendigo que encuentren en las carreteras cercanas á Madrid y lo hagan volver á su pueblo, si es que lo tiene, porque en esto del tener, hay quien no tiene más que el aire que respira y la visión del cielo azul, desde donde el Padre de todos le contempla y le espera. No es la primera vez que autoridades que no son hijos de Madrid hagan esa renuncia de su capitalidad y lo coloquen en la misma calidad de una ciudad aislada en el rincón de cualquier provincia. Porque si indagáis de qué dinero vive Madrid, dónde se produce el dinero que Madrid consume, veréis que no hay pobre provinciano que no tenga derecho á buscar en Madrid el remedio de su necesidad.

Nuestra aristocracia, que representa la mayor fortuna metálica del país, no es industrial, sino agraria. En las donaciones territoriales que los reyes hicieron á sus antepasados está el origen de sus riquezas y esos territorios son pedazos de nuestras provincias, donde hay colonos que pagan rentas que vienen á consumirse en Madrid. Otras fortunas madrileñas han sido arrancadas del fondo de minas que están en Jaén, en Murcia, en Bilbao, y el dinero acumulado en los Bancos y el invertido en edificios se troqueó allá lejos de Madrid, céntimo á céntimo, con gotas de sudor de obreros provincianos. ¿Cómo se puede prohibir á los que tienen hambre fuera del radio de los Carabanchales y Chamartín que acudan á la capital, donde todos los bienes provincianos se acumulan? Porque, además, estas fuerzas económicas que representan el Presupuesto de la nación condensando en Madrid una sexta parte de sus servicios (250 millones aproximadamente) y la centralización de trabajos y utilidades del Banco de España, del Banco Hipotecario, de las Compañías de Ferrocarriles, de otros numerosos organismos que han de vivir al amparo cariñoso del Poder Central, ¿se nutren con el dinero de las provincias? Pero, aunque los pobres de los olvidados pueblos y las abandonadas aldeas, que no conocen del Estado, sino el gesto agrario y la amenaza de embargo de sus recaudadores, no crean que tienen derecho á paricipar de los bienes de Madrid, de este Madrid donde el Alcalde de Jaén, el gobernador de León y el ministro de Valladolid, queda el hecho de que á este desbordamiento de la miseria se quieren aplicar medidas de crueldad. Ante las puertas de Madrid, á los que no tienen pan que llevarse á la boca, ropas con que cubrir sus carnes, techo que pueda cobijarle, se le negará el derecho á entrar en la población y ver, antes de morir, qué grande y fastuosa ciudad estamos haciendo. El absolutismo declaró á los leproso fuera del derecho común. La democracia ha extendido esta dulce aplicación del espíritu cristiano á los pobres, á los menesterosos, á los hambrientos. El no tener conciencia comienza á ser delito, donde van dejando de ser muchos modos ilícitos del tener. Y á Pedro y á Pablo, si llegaron ahora hasta nosotros, carretera adelante, cubiertos de polvo, desgastadas las sandalias, deshilachados los mantos y las vestiduras, con unos pedazos de pan duro en el zurrón, la Guardia Civil, culpadores de pobreza, los haría volver hacia Jerusalén y Efezo, mejores tierras que esta para predicar la buena nueva....

Dionisio Pérez

(Prohibida la reproducción.)

## EL CABO NOVAL

### Traslado de los restos

La Comisión del Ayuntamiento de Oviedo encargada de preparar el traslado de los restos del héroe cabo Noval, que reposan en el cementerio de la Purísima Concepción de Melilla, se ha reunido bajo la presidencia del Alcalde, á fin de tomar los oportunos acuerdos.

Como los restos han de recibir definitiva sepultura en el cementerio del Salvador, donde por acuerdo del Consejo se ha de erigir un pequeño monumento que perpetúe la memoria del que tuvo gloriosa muerte en las alturas del Zoco el Had de Beni-Siwar, y las obras exigirán algún tiempo, se ha convenido el iniciar al ministerio de la Guerra la conveniencia de que el traslado se verifique en la segunda quincena de Marzo ó en la primera de Abril.

Del proyecto de mausoleo se ha encargado con el mayor desinterés, el notable escultor ovetense Sr. Hevia, quien ha prometido al Alcalde de la ciudad imprimir la mayor actividad á su trabajo.

También ha acordado la Comisión trasladar el acuerdo al Comandante General de Melilla y al regimiento del Príncipe, al que el cabo Noval perteneció, así como invitar al orfeón ovetense, para que se encargue de la parte musical de la misa de requiem y responso solemne.

Por último, se acordó facilitar la información á la Prensa local tan pronto como se recibían las contestaciones del ministerio de la Guerra y de la Comandancia General de Melilla.



El general Carranza saliendo del palacio de Durango con los honores debidos á su alta jerarquía política.

## COSAS DE LOS MOROS

### Cómo se toma el kif

Nadie ignora que en Marruecos el kif para fumar está estancado y constituye una fuente no despreciable de ingresos, si bien la renta se encuentra arrendada.

Cuando en los cafés morunos vemos á los indígenas fumando á cortas chupadas en largas pipas de bambú con quemadero de tierra refractaria, podemos asegurar que se trata del kif.

Hay sin embargo varias maneras de absorber ese producto ó de ponerse bajo su influencia onervante.

Después de haber secado la planta al sol ó al fuego, se la reduce á polvo, y se lleva una porción de éste á la boca, tomando en seguida un poco de agua.

Se hace, además, una especie de pasta de confitería, que los indígenas llaman mayum, mezclando el kif con la manteca fresca, al fuego vivo, y añadiendo después miel, nuez morada y un poquito de azúcar.

Se han descrito muchas veces las alucinaciones y la locura pasajera causadas por ese singular alimento. Basta tomar una pequeña cantidad para experimentar sus efectos extraños y ten pronto como la embriaguez producida pasa del estómago á la cabeza, la locura se declara con intermitencias rápidas. Unas veces siguen las lágrimas, sifomas de tristeza determinadas por apariaciones lígubres; pero con frecuencia la borrachera es burlesca. Produce fantásticas visiones que transforman súbitamente las figuras de las personas presentes y los rostros se alargan desmesuradamente, como cuando se mira en cie los espejos planos.

Cuando el kif se fuma no obra tan vigorosamente como la confitería á que nos hemos referido. Tiene, sin embargo, sobre el cerebro una influencia análoga, que se traduce por fenómenos semejantes si el fumador no se moderase ó la costumbre no disminuyera la sensibilidad.

En Marruecos los fumadores del kif son numerosísimos y todos hemos visto cómo abundan esos hombres de mirada apagada, fisonomía embrutecida, movimientos pesados y tez apemada, que acusan un uso prolongado de la sustancia deletérea que encierra el cántamo índico.

El explorador español Badia, al rotular sus viajes, hace constar que á principios del siglo XIX el uso del kif estaba muy extendido.

Dice así: «Este país produce abundante cosecha de una planta narcótica que se llama kif. Como es una planta de primavera, yo no he podido verla sino seca y casi en polvo. Para usarla se la pone en una vasija de barro, con manteca y se cuece durante doce horas, para mezclar luego la pasta con productos azucarados. Su virtud es tan enérgica, que de cualquier manera que se la tome produce su efecto; algunos moros fuman esta planta como tabaco y se me dice que su virtud no es de embriagar, sino de traer á la imaginación ideas agradables. Declaro que no tuve la tentación de hacer la prueba.»

Yo si la tuve y caí en ella. Probé una pipa de kif y sólo saqué un regular dolor de cabeza y unas agustías para mi estómago que no se me olvidan fácilmente.

X

## DE SOCIEDAD

Ha marchado á Bilbao, acompañado de su esposa, el médico primero de Sanidad Militar don Francisco Peña Azola.

También ha marchado á la Península, en unión de su esposa, el mayor de Intendencia don Marcelo Rodríguez.

acompañado de su hermano ha marchado á la vecina capital malagueña, donde se ocupará al restablecimiento de su quebrantada salud, la bella señorita Teresa Montero.

De la Península llegó, en unión de su bella esposa é hijos, el capitán de Ingenieros don Andrés Fernández Mulero.

## Bodas de oro

El diario Las Provincias, de Valencia, ha llegado hoy vistiendo galas, y en verdad que el caso las merece. Se trata de la celebración de sus bodas de oro, de su cincuentenario en una vida de labor sin tregua, consagrada á la defensa de los intereses nacionales. ¡Qué suma de trabajos y qué admirable constancia!

Es el suceso merecedor de nota por parte de cuantos escribimos para el público y ocasión de enviar parabienes á los que hoy hacen el periódico que en 1866 fundó el excelentísimo señor don Teodoro Llorente y Olivares, patrio de la tierra valenciana, cuyas glorias supo cantar en inspiradísimas estrofas.

El 31 de Enero del expresado año salió á luz por primera vez Las Provincias, y desde entonces hasta igual día de 1916, puso en su haber 16.376 números: «montañas de papel, mares de tinta.»

Asociándonos á la fiesta del querido compañero, no creemos poder rendirle mejor homenaje que reproducir un párrafo de su programa, tras el que iba este hermoso lema, mantenido siempre con suma fidelidad: menos política; más protección á todos los verdaderos y legítimos intereses sociales.

Decía así: «España padece plétora de política. En ningún país del mundo se habla tanto en favor ó en contra del Gobierno, como en España; en ningún país del mundo hay tantos partidos, ni tantas fracciones, ni tantos grupos, ni tantos periódicos, ni tantos hombres públicos. Tampoco ninguna nación ha tenido, como nosotros, en estos tres últimos años siete graves crisis ministeriales, siete gobiernos diferentes, siete trastornos en la administración pública...»

Así decía Las Provincias en 1866 y hoy que convenir en que, aunque han pasado cincuenta años...

## El Gobierno y los azúcares

Nuestro activo corresponsal nos comunicó oportunamente que al fin la «Gesta» había publicado la anunciada disposición del ministro de Hacienda, acerca de la producción y tráfico de los azúcares. El señor Urzúa tenía reducida la disposición desde hacía más de 15 días; pero sin duda, no quiso publicarla hasta que los quejes de los consumidores se hicieran verdaderamente clamorosos.

Según el texto de la Real orden, el derecho de arancel de treinta pesetas por cada cien kilogramos para el azúcar que se importa, se reduce á veinte y cinco pesetas, ó sea á los mismos que el impuesto interior y para los azúcares nacionales que se exportan no habrá devolución alguna en concepto de impuesto interior. Si esto se hubiere satisfecho, se ingresará como derecho de exportación.

He aquí ahora las explosiones que el Ministro ha dado sobre esta Real orden: «El azúcar vivía hasta ahora en un régimen de tributación especial. Por derechos de fabricación pesaba un impuesto de 25 pesetas, cuya cantidad se devolvía cuando se exportaban los azúcares, resultando el gravamen sólo para el consumo interior. Sobre el azúcar extranjero pesaba un gravamen de 60 pesetas, equivalentes á las que pagan los azúcares nacionales, y 35, como prima de protección arancelaria á la industria azucarera de España. Estas 35 pesetas se suprimen. Así como en la segunda parte de la Real orden queda suprimida la devolución del derecho de 25 pesetas para los exportadores, anulando lo que, en realidad, era una prima á la exportación. ¿Qué efectos producirá la Real orden? No lo sé. Pero con ella se tiene á facilitar el abaratación de azúcares por contribuciones á la producción azucarera. No me asustaría ver que se importaban azúcares extranjeros. Pero esperamos que los hechos nos den la prueba de los resultados.»

## La fiesta del Ropero

### Felicitación de la Reina

A su debido tiempo hicimos los elogios que merecía de la labor llevada á cabo por las distinguidas damas que componen el Ropero de Santa Victoria, y muy especialmente de su bondadosa presidenta la Excm. señora doña Sofía Martín-Pinillos, de Aizpuru, que, con acierto insuperable, secundada por la secretaria, señora de Moreno Lázaro, tanta brillantez y esplendor supo imprimir al hermoso y caritativo acto del reparto de prendas á los pobres, celebrado en el teatro Reina Victoria.

A las felicitaciones que entonces recibieron las damas melillenses, tan justas como merecidas, hay que unir hoy la muy afectuosa de nuestra augusta y hermosa Soberana, la Reina Doña Victoria Eugenia, que tanto y en todo momento se preocupa por el bienestar de los desheredados de la fortuna.

Con verdadera complacencia reproducimos la cariñosa carta que ayer recibió la Excm. señora de Aizpuru, suscrita por la secretaria y vicesecretaria de la Asociación del Ropero en Madrid, doña Carmen García Loygorri y doña Pilar Coello.

Dice así la carta: «Excm. señora doña Sofía Martín-Pinillos, de Aizpuru.

«Mi distinguida amiga: he recibido su carta de 27 de Diciembre, y con ella el estado de las prendas repartidas este año por la sección del Ropero de Santa Victoria, que usted preside, y no sé cómo felicitar á usted, puesto que el resultado de este año ha sido superior todavía al del año anterior. S. M. la Reina está complacidísima del interés que se toman todas las señoras de esa Junta y lo encarga á usted de darle las gracias y á cuantas personas han contribuido, en su nombre y en el de los pobres que tan generosamente socorren. Dios recompensará sus trabajos.

«Los periódicos que usted nos envió nos han enterado de la hermosa ceremonia que tuvieron ustedes para el reparto de la ropa y que realmente debió resultar hermosísima y muy conmovedora.

«Apenas podamos disponer de los estados generales, que se están imprimiendo, enviaremos á usted algunos.

«El 13 tuvimos en las Calatravas, con asistencia de S. M., una solemne misa de requiem por los socios difuntos.

«De nuevo felicito á usted y se repiten sus muy afmas. La secretaria, Carmen García Loygorri. Vicesecretaria, Pilar Coello.—Madrid, Enero, 1916.»

Las atabazas de S. M. la Reina enaltecen sobremanera la meritoria y caritativa misión realizada por las damas de la sección del Ropero que preside la Excm. señora de Aizpuru, á las que con dicho motivo enviamos nuestra cariñosa felicitación.

## La guerra submarina y los Estados Unidos

Los corresponsales de la Prensa europea en Washington, telegrafan lo que sigue:

«El Gobierno de Washington ha pedido á las potencias beligerantes que presten su adhesión á las reglas que ha propuesto. En el caso contrario, podrá negarse autorización para entrar en los puertos americanos á los barcos mercantes armados, á menos que no se sometan á las condiciones que rigen respecto á los barcos de guerra.

Asimismo, estima que la destrucción de los barcos mercantes viola las leyes internacionales y los principios de humanidad si los pasajeros y el equipaje no han sido antes puestos en seguridad.

Por otra parte no se exige que uno de los beligerantes renuncie á la guerra submarina, cuya utilidad está demostrada desde el principio de las hostilidades.

Propone el Gobierno americano la adopción de las reglas siguientes:

1.º Los combatientes tienen el derecho de atravesar las aguas internacionales en buques mercantes que lleven pabellón de un beligerante y pueden contar con las reglas del derecho internacional y de humanidad, para su protección.

2.º Los navios mercantes, en distinción de nacionalidad, no pueden ser atacados antes de que se les advierta.

3.º Un navio mercante de una nación beligerante, debe obedecer rápidamente toda orden de detenerse.

4.º Sólo se puede tirar sobre un navio mercante cuando trata de resistir y á aún en este caso, el ataque debe cesar desde que la fuga ó la resistencia tenga fin.

5.º La destrucción de un barco mercante sólo está justificada si es imposible dar una tripulación provisional al mismo, ó si es imposible conducirlo á un puerto. En esos casos, el equipaje y los pasajeros deben ser puestos en salvo.

El Gobierno de los Estados Unidos pide á cada grupo de potencias beligerantes que hagan conocer sus puntos de vista sobre estas reglas.»

## Plaza y campo

Desde hace varios días se encuentra enfermo de algún cuidado el coronel del regimiento de Africa don Enrique Bañás.

Ha regresado á la plaza, después de pasar revista á los escuadrones del regimiento de Alcántara destacados en Segangan y Solón, el coronel de dicha unidad don Ramón Franch, cesando en el mando el comandante don Pablo Rodríguez, que interinamente lo desempeñaba.

Conduciendo importante cargamento de carbón, llegó de Almería el laud «Guerrero.»

Esta tarde á las cuatro visitará las obras del colector el General Aizpuru.

Ha regresado el cañonero «Recalde», que como se sabe, encontrábase realizando un crucero por nuestras costas.

Al final del paseo del General Macías, continúa activamente la instalación de focos.

Probablemente mañana quedarán terminados estos trabajos.

A Málaga marcharon don Adolfo Domech, don Yuda Chocrón y don Juan Daranas.

Hállase enfermo desde hace días, el coadjutor de la Parroquia don Eugenio Sánchez.

A la Península marchó, muy mejorado del accidente que sufrió, el capitán de Infantería don Tomás Alvarez Arenas.

Han quedado totalmente instalados todos los cristales de la nueva pescadería. Hoy serán colocadas las puertas del bar anejo al edificio mencionado.

Se hallan muy adelantados los trabajos de replanteo de los muelles de ribera. En ellos entiende el Ayudante de Obras públicas don Eduardo Merino.

Encuétrase de nuevo en Melilla, D. Salomón Garson, don Itamón Navarrete, don Joaquín Carrillo, don Dionisio Casanova y don Manuel Benedicto.

A bordo del vapor correo llegó procedente de Madrid, el Comandante principal de Artillería don José Sousa.

A su llegada hizo cargo de su destino, que interinamente desempeñaba el coronel del regimiento de Montaña don José Sánchez Ocaña.

En la posición de Batel estuvo ayer mañana, en unión del capitán de Estado Mayor don José Aizpuru, el comandante de dicho Cuerpo y jefe de la Sección de Campaña don Joaquín Farjúl.

Durante el período de observación que se ha concedido á la maestra de instrucción pública de esta plaza doña Manuela Mombona, desempeñará interinamente dicho cargo doña Carmen Algarra, según disposición de la Superioridad.

Con importante cargamento de paja destinado al Parque de Suministro, llegó el vapor francés «La France», procedente de Orán.

El vapor «T. Llorente», procedente de Málaga, llegaron 23 pasajeros, y además 20 soldados pertenecientes á distintos cuerpos de esta guarnición, que se hallaban en uso de permiso.

En el vapor «La France», procedente de Orán, llegaron solamente tres pasajeros.

«El Crédito del Trabajo», ha trasladado sus oficinas y despacho á la calle Gran Capitán núm. 9, principal, izquierda.

Así nos lo comunica el apoderado general señor Ballesteros.

La Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará sus ejercicios en la forma siguiente:

Mañana, primer viernes del mes, se dará en la Parroquia la misa de comunión general á las ocho y media y por la tarde ejercicios.

El domingo 6, en la Capilla de los Hermanos de la Doctrina Cristiana habrá misa de comunión á las siete de la mañana, y por la tarde función con exposición de S. D. M.

En la sección cuarta de esta Comandancia General debe presentarse, para notificarle la resolución recaída sobre instancia solicitando la explotación de unas canteras, el vecino de esta plaza Tomás Sánchez Mira.

Brevemente se practicarán las pruebas de marcha y funcionamiento del motor del bote automóvil del Comandante de Marina, recientemente adquirido.

Don Manuel Alvarez Moreno ha solicitado autorización para traer de la Península una escopeta y las municiones necesarias para cazar en el territorio.

En la Comandancia de Marina y por orden del Juez instructor de esta jurisdicción marítima, hizo entrega de la tercera parte del valor de las latas de petróleo procedentes del vapor japonés «Yasukimaru», á los individuos que las recogieron.

## Para el matrimonio desventurado

Continúa manifestándose la caridad melillense, que es inagotable.

Con destino al matrimonio desventurado de la calle del General Barceló número 34, recibimos los siguientes donativos:

Doña A. E., tres pesetas.—Un donante, cinco pesetas.—Una suscriptora que oculta su nombre, dos idem.—Otra que oculta su nombre, dos idem.—Otra que oculta su nombre, dos idem.—Dichas cantidades quedaron ayer en poder de los infortunados esposos de la calle del General Barceló.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

## De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(Recepidos por correo desde Málaga)

### Noticias militares

El «Diario Oficial» publica entre otras las disposiciones siguientes:

#### Sobre destinos

Haciendo extensivas al personal de los cuerpos auxiliares de Artillería, Ingenieros, Intendencia e Intervención, las Reales Ordenes de 21 de Enero último y 28 de Abril de 1914 sobre destinos en Baleares, Canarias y Africa, sin modificar la condición orgánica del referido personal en relación a las consideraciones que disfruta por razón de su sueldo.

#### Ayudantes

Se nombran ayudantes del general Weyler a los capitanes de Artillería don Eduardo Orduña y de Caballería don Fernando y don Valeriano Weyler.

#### Ascensos y destinos

En el cuerpo auxiliar de Intendencia, ascenden los auxiliares primeros señores Estalayo y Serrano, segundos señores Recio Rubio y Estébanez, terceros señores Salazar, González y Pérez y escribientes don Guillermo Pérez, don Jerónimo Gómez, don Nemesio Gutiérrez, don Marcelo Camaral, don Julián Prada, don José López, don Francisco Reyes y don Roberto Marcella.

De los ascendidos son destinados los auxiliares primeros don Norberto Recio y don Manuel Estébanez de Melilla a la Intendencia general, tercero don Guillermo Pérez continúa en Melilla y don José Carretero y don Julián Ruiz con el escribiente don Gerardo López, son destinados a la Subintendencia de Melilla.

#### Más destinos

Publica extensa relación de 112 destinos civiles, entre ellos los de un sereno y once guardias urbanos de Melilla con 900 pesetas de sueldo anual.

### Choque de automóviles

JAEN.—En la carretera de Martos, han chocado dos automóviles, uno de los cuales iba ocupado por el marqués de Villalta, que resultó arrollado.

El marqués sufrió la fractura de un brazo y su hermano resultó con fuertes contusiones.

Se ignora a quien perteneciese el otro automóvil causante de la colisión.

### Los obreros del campo

HUESCA.—En el Centro Agrícola, se ha celebrado una reunión a la que han concurrido numerosos obreros.

Estos después de discutir largamente acordaron desistir de declararse en huelga como se había pensado a causa de las discrepancias a que había dado lugar los nombramientos de cargo en el Ayuntamiento.

**TERAPÉUTICA NUEVA**  
PARA LA **BLENNORRAGIA**  
**INYECCIONES DE PERUSCABINO**  
Tubo sonda FORMULA "N"  
PARA LAS **ENFERMEDADES... MATRIZ**  
**CAPSULAS GELATINOSAS de PERUSCABINO**  
FORMULA "N"  
PARA LAS **ENFERMEDADES DE LA PIEL DE CAUSA EXTERNA**  
**PERUSCABINO**  
Tercera FORMULA "D"

En Melilla: B. Sauro, Droguería La Cruz. 57-a

### Urzáiz y las subsistencias

#### Lo del azúcar

El ministro de Hacienda, hablando con los periodistas, ha insistido en que no se atreve a asegurar que las medidas tomadas en lo que a los azúcares se refiere, hayan de producir su abaratamiento.

Ha añadido que se debe hacer constar que el desagrado con que los productores han acogido la Real Orden publicada por la «Gaceta», viene a ser una demostración de que beneficiará al consumidor toda vez que se trata de intereses encontrados.

#### Un incidente

En el despacho del Sr. Urzáiz, se ha desarrollado un incidente muy desagradable.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente: Con los periodistas que habitualmente hacen la información política entró en el despacho el director de una conocida revista financiera y cuando el Sr. Urzáiz daba explicaciones acerca de la Real Orden referente al azúcar y a lo que de ella podía esperarse, empezó a calificar dicha disposición con palabras fuertes y mal sonantes.

Esto agotó la paciencia del Sr. Urzáiz, quien expulsó del despacho al expresado director afeándole grandemente su conducta.

El automóvil de Urzáiz, cuando éste regresaba de Palacio después de despachar con el Rey, ha atropellado y derribado a un transeunte que trataba de cruzar la calle.

Inmediatamente se detuvo el auto y el señor Urzáiz auxilió al arrollado.

### Pinturas, BrochasyPinceles

Bustos, O'Donnell, 11.-Melilla 22 h

### LA PRENSA

#### El Imparcial

Alude este importante diario, al documento dirigido por don Antonio Maura como Presidente de la Real Academia Española, al ministro de Instrucción Pública, para que haga cumplir las disposiciones existentes, que obligan a todos los centros de enseñanza a que en ellos se habla castellano y no dialectos.

El mismo periódico publica una carta notabilísima del gran Mariano de Cavia, en la que en párrafos muy sentidos da las gracias desde el Rey al último vasallo por la concesión de la cruz de Alfonso XII hecha a su favor.

En la carta mencionada, muéstrase reconocido por tanto homenaje y pide por Dios que le dejen tranquilo porque, aunque me siento, digo, fuerte de espíritu, estoy debilitadísimo de cuerpo.

#### El Liberal

Arremete contra los alemanes, consunando el bombardeo de París, que califica de iniquidad.

Dice que lamenta que no se haga una protesta colectiva contra esos atentados bárbaros e inhumanos que desacreditan a la nación que los emplea para el logro de sus fines.

#### El País

Ocupándose de la exarcelación de los periodistas de Algeciras, tributa grandes alabanzas al ministro de Gracia y Justicia señor Barroso, por haber enviado un magistrado que abra una información sobre aquellos sucesos.

Ahora, añade, se depurarán los hechos y sabremos, a ciencia cierta, a qué carta quedarnos.

### Urzáiz y los reporters

Esta tarde, acudimos como de costumbre al Ministerio de Hacienda, siendo recibidos por el señor Urzáiz.

Nos manifestó el ministro, que por la mañana había estado despachando con el Rey, pero que no había llevado a la firma ningún decreto.

Un periodista preguntó si había señalado fecha para la emisión de obliga-

ciones del Tesoro, contestando que aún no ha fijado día para la cada emisión. Después habló de la cuestión del azúcar, manifestando que el estudio que ha hecho sobre el asunto le permite decir que no hay probabilidades de que suba el precio del artículo mencionado.

Ocupóse también de un sueldo publicado anoche por un periódico en el que se decía que el hijo del señor Urzáiz se presentaría en las próximas elecciones diputado por Vigo.

—Esto—agregó el ministro—es completamente inexacto, como también lo que dice el mismo sueldo, sobre que a mí me harán senador vitalicio.

Nada de esto es cierto. Yo, presentaré un candidato por Vigo, y suponiendo que mi hijo también se presentase candidato no sería por la provincia de Pontevedra.

El señor Urzáiz, terminó la entrevista, manifestándonos que la recaudación del mes anterior, ha sido de 64.987.417 pesetas, que comparada con la de igual fecha del año anterior, acusa un alza de pesetas 3.877.353.

**SIBIENBIS**  
DE **VIVAS PERE**  
**Vómitos CURAN** Cólera Tifus  
**Diarreas** pronto y bien **Disenterias**  
INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS  
113 D

### Notas políticas

#### Romanones y Miranda

El presidente del Consejo, recibió a los periodistas, en su despacho de la Presidencia, manifestando, que no tenía ninguna noticia nueva de importancia que comunicar.

Dijo, que por la mañana, había estado en Palacio despachando con S. M. al que informó de todos los asuntos que actualmente tiene el Gobierno en estudio. También dió cuenta al Monarca, de todas las noticias recibidas del extranjero, como así mismo de los asuntos del interior.

—Después—agregó el jefe del Gobierno—desde Palacio marché al Ministerio de Marina, donde estuve conferenciando extensamente con el señor Miranda, sobre asuntos de su departamento, y terminada la entrevista, vine a mi despacho, ocupando toda la mañana en el trabajo.

#### Consejo de Ministros

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de Ministros en el despacho de la Presidencia.

Los políticos y las elecciones. Visitando a Romanones.

El conde de Romanones está recibiendo visitas de muchísimos personajes políticos, que van a hablarle sobre las próximas elecciones.

Hoy, entre otros, le visitaron los señores Corominas, Rodés y Armiñan, que conferenciaron largamente con el presidente del Consejo acerca de las elecciones.

#### Auiliencia régia

Esta mañana, el Rey, después de despachar con los señores conde de Romanones, Alba y Urzáiz, recibió en audiencia a los obispos de Ciudad Real y Segovia, al marqués de Nájera, diputado señor Torres Balleña, conde de Monteblanco, don Alejandro Padilla, señor Rodríguez Marín, maestro Saco del Valle, señor Cavestany, don Javier Sánchez Dalp y al señor Moreno Ossorio.

#### Toma de posesión

Con las formalidades reglamentarias, ha tomado posesión del cargo de segundo comandante de Alabarderos, el general D. Eadri Andino del Solar, quien seguidamente estuvo cumplimentando a Sus Majestades.

#### General fallecido

Ha fallecido el general de Brigada de la Escala de Reserva don Miguel Orús Barcaiztegui.

#### La Droguería de Bustos

es la más antigua, la más surtida y la que más barato vende. O'Donnell, 11, Melilla. 25-b

### La situación de Portugal

Reunión obrera. La huelga general. Tranquilidad. Detenciones. Los periódicos.

LISBOA.—Telegrafían de Covillan que se ha celebrado la reunión magna de las asociaciones obreras.

En el acto, que estuvo concurrentísimo, pronunciáronse discursos en tonos violentos.

Hicieron uso de la palabra significados anarquistas que preconizaron la necesidad de la huelga general.

Esta votóse por unanimidad en medio del mayor entusiasmo.

En la huelga están incluidos también los ferroviarios.

Aunque el acuerdo de declarar la huelga se conoce con certeza, aún no se sabe oficialmente, pues el Gobierno guarda absoluta reserva.

En Lisboa, reina tranquilidad completa. Únicamente en los barrios extremos ha habido alteración del orden, pero sin llegar a adquirir gravedad.

La policía prosigue los registros domiciliarios, habiéndose practicado numerosas detenciones entre los obreros de varios ramos.

Desde mañana, y a causa del encarecimiento del papel se venderán todos los diarios de Lisboa, al precio de veinte reis.

Los únicos que conservarán los precios que tenían hasta ahora son «O'Mundo» y tres más.

### La «Gaceta»

Publica una R al Orden, declarando que no procede imponer premio en el cambio de fracciones inferiores a diez pesetas en los adeudos por declaración verbal de los viajeros ó por los pagos de derechos de importación ó exportación que se efectúan en las aduanas durante el mes actual y hayan de percibirse en moneda española.

### Catástrofe minera

LINARES.—En la mina «Cristo del Valle», se ha producido una formidable explosión.

Uno de los barrenadores se hallaba fumando a pesar de estar prohibido y le cayó una chispa del pitillo a un fulminante.

El fuego se comunicó a tres cajas de dinamita que estallaron, hundiéndose varios trozos de galería.

Hasta ahora van extraídos seis cadáveres.

### Jabón de lavar baratisimo

0'85 pesetas la barra

Clase extra y especialísima para su uso en estas aguas. Marca «General Jordana». Lava mucho mejor y es de mayor duración que cualquier otra de las otras marcas aquí conocidas.

Servicio a domicilio por barras sin alteración de su precio.

#### Sitios de venta y avisos:

En la fábrica «Carbonifera del Rif», Conde Alcaudete, 2, Zona Industrial. Calle General Polavieja, 18. Calle O'Donnell, 41 (buzón de avisos). 84-b

### Apertatos y material fotográfico

Bustos, O'Donnell, 11, Melilla 25-b

### Carbón barato

COK en cilindros, a 80 pesetas tonelada. En espaldas de 25 kilos neto a 2 pesetas (OCHO CENTIMOS KILO). VEGETAL en bolas, a 90 pesetas tonelada. En espaldas de 25 kilos neto a 2'25 pesetas (NUEVE CENTIMOS KILO).

CARBONIFERA DEL RIF, Conde de Alcaudete, 2, Zona Industrial. Buzón de avisos para el servicio a domicilio, SIN ALTERACIÓN DE PRECIOS, O'Donnell, 41 (Farmacia Militar).

### Tropas italianas en Albania

Desembarco de una división. Artillería pesada.

NAUEN.—Según telegrafían desde Vloria, a dicha ciudad ha llegado una división de tropas de Infantería italiana y varias baterías de Artillería pesada.

Añádese en los informes, que Italia enviará nuevos contingentes, con objeto de continuar avanzando por el centro de Albania.

#### Traslado de tropas inglesas

LONDRES.—Según informes que publica el «Daily Mail», las tropas que se encuentran luchando en Flándes, serán trasladadas a la Mesopotamia.

### Ofensiva paralizada

NAUEN.—Sábese que la ofensiva iniciada en Persia por las tropas rusas, se encuentra paralizada a causa de la falta de artillería que sufren los moscovitas.

Estos, se han visto obligados a desistir de su primera actitud, quedando a la defensiva y cesando en sus ataques.

### HOLANDA

Correo detenido  
LA HAYA.—Se confirma que los cruceros ingleses tienen detenido al vapor correo holandés «Remgramdt», que salió de Amsterdam el día 22.

### HOZNAYO

Lo mejor agua de mesa  
Depósito en Melilla: Droguería de Bustos. 24-b

## POR LA RADIO

# Servicio telegráfico urgente

### Bombardeo aéreo de Liverpool

Numerosas víctimas  
Madrid.—(Urgente).

Londres.—Los zeppelines continúan sus excursiones sobre las costas inglesas.

Acaba de recibirse la noticia de un nuevo raid que ha tenido por objetivo la ciudad y puerto de Liverpool.

Carécese de detalles de lo ocurrido, y únicamente se sabe que los dirigibles arrojaron numerosas bombas en distintos puntos de la ciudad y en seguida se retiraron hacia el continente.

La alarma producida en Liverpool fué enorme.

Los últimos despachos que se reciben dan cuenta de que han muerto por consecuencia del bombardeo 66 personas y han resultado heridas más de ochenta.

### B O L S A

Madrid.—(Urgente).  
Madrid 2.—Cotización del día de hoy.

4 por 100 Interior. . . . . 72'95  
5 por 100 Amortizable. . . . . 96'00  
4 por 100 Amortizable. . . . . 87'50

Banco . . . . . 000'00  
Tabacos . . . . . 275'00  
Río de la Plata. . . . . 000'00  
Francos . . . . . 89'50  
Libras . . . . . 25'09

### Consejo en la Presidencia

Madrid.—(Urgente).  
Se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros en la Presidencia, con asistencia de todos los ministros.

El de la Gobernación fué el encargado de facilitar a la Prensa la acostumbrada referencia oficiosa del Consejo.

Dijonos que en la reunión tratose principalmente de la importación del carbón, discutiéndose ampliamente los procedimientos que en lo sucesivo han de seguirse, para que no falte tan necesario combustible.

El consejo ocupóse también de I

### Ocho vapores á pique

La obra de un submarino. Barco apresado cerca de Canarias. Alemanes rescatados  
Madrid.—(Urgente).

Londres.—Comunican de esta capital, que según los informes recibidos de Norfolk, ha llegado a aquel puerto el vapor «Appam», el cual debía conducir numerosos prisioneros alemanes capturados en el Camerún.

Cuando el «Appam» navegaba cerca de Canarias, fué capturado por un submarino alemán, que rescató a todos los súbditos germanos prisioneros que aquel conducía.

El sumergible, antes de llevar a cabo esta captura había hundido a ocho buques más.

El «Appam» llevaba a su bordo 451 personas, entre ellos 138 supervivientes de siete buques hundidos.

No obstante asegurarse que el capturador del «Appam» es un submarino, algunos informes suponen, en vista del número de individuos rescatados, que tal hecho no ha sido llevado a cabo por un sumergible, sino por algún buque auxiliar.

### Suecia y las decisiones de Inglaterra. Los neutrales se preparan.

Madrid.—(Urgente).  
Berna.—Telegrafían de Stokolmo que el Gobierno sueco ha decidido tomar en consideración las medidas adoptadas por Inglaterra contra las naciones neutrales.

Con tal motivo el Gobierno de Suecia tiene intención de invitar a todos los demás países neutrales a fin de celebrar un cambio de opiniones y organizar una acción común de defensa.

Se sentaron a la mesa y les sirvieron un espléndido almuerzo. Cuando hubieron satisfecho el apetito, el Príncipe preguntó:

—¿Vendréis conmigo al tiro de pistola?

—No puedo, porque he de hacer una visita al conde de Vergés, que no está en su casa más que a las dos.

—¡Calla! ¿Conoceis al Conde?

—¡Bastante!

—¿Y le visitáis con frecuencia?

—No: su aspecto y la gravedad de su carácter no me son grandemente simpáticos; pero visito asiduamente a la Condesa, que es muy amable.

—¡Ah! sí—dijo Héctor con viveza, preciosa... incitante... ¡Qué ojos! un sueño... Su busto, un poema... ¡Qué distinción! ¡Qué elegancia! ¡Vamos, la mar...

—En resumidas cuentas, ¡que os agrada!

—Ya lo creo; pero no me atrevería a confesárselo.

—¿Tan inabordable la creéis?

—Así lo creen todos.

—¿Y vos participáis de la opinión general?

—No del todo. Hay sus pros y sus contras. La Condesa tiene veinticinco años, su esposo pasa de los sesenta: ella

vive en medio del gran mundo, y el que la rodea no es del todo grave... Además creo que mira con cierta predilección al vizconde de Chazay. Esto ya sé que no prueba nada, pero da lugar a suponer... ¿No sois de mi opinión?

—¡En un todo!—respondió el barón contentísimo con el dato que acababa de adquirir, puesto que, por vago que el indicio fuera, Malpertuis no dejaría de sacar un gran partido de él.

Sirvieron el café y los cigarrillos, y cambiando de conversación.

—Querido príncipe—dijo César,—¿me permitís pediros un favor?

—¿Cuántos queráis; ¿de qué se trata?

—Ahora recuerdo que tengo que escribir una carta urgente. ¿Tenéis la bondad de hacer que me den una hoja de papel, tintero y pluma?

—Estáis en vuestra casa, barón; en tanto me visto pasad a mi despacho; allí encontraréis lo que necesitáis...

Y César, satisfecho con el resultado de su estrategia, entró en el despacho teniendo cuidado de cerrar tras sí la puerta. Lo primero que hizo fué coger un plieguecillo de papel, lo dobló y lo metió en un sobre y lo cerró. Sólo le restaba poner una dirección cualquiera a la carta.

Folleto de «El Telegrama del Rif» (29)

## Su Alteza el Amor

POR XAVIER DE MONTEPIN

CASA EDITORIAL SOPENA

—Pero no os atreveríais a jurar lo contrario. Disfrutad de la vida ahora que sois joven, que rido Príncipe; tenéis mil razones, gozad, mariposead, os lo apruebo; pero también os aconsejo que tengáis un poco de miramiento con Geneveva. Es un ángel adorable, está loca por vos y me atrevería a poner las manos en el fuego a que por un millón no es capaz de faltáros...

cubriéndola de besos y llorando al mirarla.

—¡Pero lágrimas de verdad?

—¡Gruesas como perlas!

—¡Pobrecilla! Le compraré un collar de ellas por esas lágrimas.

—Bien se lo merece. Sus suspiros y sus llantos me han facilitado el entrar en materia, y ya os he dicho cómo había concluido la visita. En lo sucesivo, Geneveva no tendrá para vos más que suspiros, aun cuando en el fondo de su corazón, que es vuestro, padezca por vuestras veleidades.

—¿Sabéis, Barón, que lo que me decís me enterneces?

—¡Lo contrario me chocaría! Yo aunque no soy muy dado al sentimentalismo, me conmoví, y se me saltaron las lágrimas.

—Como a mí, ¿veis? se me humedecieron los ojos. Me alegro de saber lo que acabáis de decirme, porque, aquí para interesaros, ha llegado a tiempo.

—¿Por qué?

—Porque, convencido de que Geneveva es una querida de un tipo... «hasta allí», se me había llegado a hacer tan insoportable, que estaba dispuesto a tronar con ella.

—¡Bah! ¿Con formalidad, pensabais abandonar?

—Como en tales casos lo hace la gente de nuestra clase, Barón, podéis creerme... A la carta anunciándole el rompimiento... hubiera acompañado un «cheque» sobre el Banco... de una suma respetable.

César afectó un aire de tristeza, y respondió:

—Estoy seguro de que lo hubierais hecho así; pero el «cheque» en cuestión no hubiera consolado a la pobre chica. No obra por interés... Lo que ella quiere es vuestro cariño, no vuestro dinero.

—No obstante no deja de gastarme bastante—interrumpió Héctor, sonriendo.

—¡Ya! pero es porque como sabe que sois rico desea haceros honor. Hace un momento me decía que se alegraría de que no tuvierais un centimo.

—Muchas gracias por el deseo. He conocido lo que es eso, y os aseguro que no es nada agradable.

—Esto proporcionaría a Geneveva la ocasión de probaros su cariño. Es capaz de todos los sacrificios.

—Entonces ¿siente por mí una verdadera pasión?—preguntó Héctor volviéndose a sentir orgulloso.

—Sí, el amor de Marión Delorme por Didier. Si la abandonaseis se volvería loca, y si os murieseis se moriría.

—¡Bah, bah, bah! Si me muriese, no sería ella capaz de seguirme a la tumba.

—¿Y por qué suponéis eso?

—Ese es mi secreto querido Barón, conozco a las mujeres, porque las he tratado suficientemente. Me llevaría luto, tendría ataques de nervios y chaparros de lágrimas; pero no pensaría en morir. Se consuela uno muy pronto a los veinticinco años cuando amanece uno el día menos pensado siendo millonario.

—Me lo figuraba—dijo Fossaro entre sí,—tiene hecho testamento en favor de Geneveva. ¡Si pudiera leerle!

Y al mismo tiempo dirigió una mirada al mueble de ébano que estaba colocado entre las dos ventanas. El llavero pendía de la cerradura del mismo.

—No podré sacar en este momento consiguió al Príncipe, que no pensó siquiera César entre sí.

El ayuda de cámara entró a anunciar que estaba servido el almuerzo.

—A almorzar, Barón—dijo Héctor. César echó la última ojeada al mueble y siguió al Príncipe, que no pensó siquiera en quitar las llaves.

exportación de la naranja, dando cuenta el señor Urzáiz de todos los detalles referentes á tan importante asunto y adoptándose medidas conducentes á atenuar la situación calamitosa que atraviesan los naranjeros de Valencia y Castellón.

Herido por un jabali

Madrid.—(Urgente.) Burgos.—En el pueblo de Redano y en ocasión de hallarse reunidas varias personas en las proximidades de la plaza, víéronse de súbito atacadas por un enorme jabali.

Rescatados de los moros

Madrid.—(Urgente.) Tarifa.—Procedente de Ceuta, han llegado á bordo del vapor «Asdrubal», once marineros rescatados de los moros, merced á las gestiones del general Jordana.

Negocio

Se vende en Madrid cuatro yeguas extranjeras buena clase, cuatro caballos jóvenes, cuatro berlines y cuatro motores en muy buen uso, con sus garniciones y libros, propósito para montar un buen servicio de lujo. Preciados 27, «El Guadarnés».

Manzanilla LANDFORT

Única y exclusiva en Melilla. Nuestro particular amigo don Eugenio Perea, representante de la importantísima casa de don Manuel Pico, del Puerto de Santa María, ha conseguido de su representado el nombre de LANDFORT á una de las mejores clases de Manzanilla que tiene en sus famosas bodegas.

Clases de árabe

Método Berlitz, método inglés, alemán, francés y el de la Escuela Oficial. Clases diarias y alternas de 4 á 7 de la tarde. Profesores: D. José Riquelme y D. A. Benguiguit.

Gran Sastrería de Ricardo Fius

Trajes para señoras y caballeros. Generos ingleses.—Kakis. 11-1. UNIFORMES MILITARES Alfonso XIII, tienda y principal.—Melilla.

Desde Chafarinas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Continúan las fiestas en el Casino de Recreo, gracias al cual se hacen más llevaderas las horas interminables de esta monótona vida. El domingo se celebraron dos magníficas funciones con un fin benéfico.

Información militar

Presentados.—Ayer cumplimentaron á S. E., los siguientes jefes y oficiales: Tenientes coronel don Francisco Sosa, don José Sacañell, don Francisco Sánchez Ortega y don Antonio Espinosa.

Negocio

Se vende en Madrid cuatro yeguas extranjeras buena clase, cuatro caballos jóvenes, cuatro berlines y cuatro motores en muy buen uso, con sus garniciones y libros, propósito para montar un buen servicio de lujo. Preciados 27, «El Guadarnés».

Manzanilla LANDFORT

Única y exclusiva en Melilla. Nuestro particular amigo don Eugenio Perea, representante de la importantísima casa de don Manuel Pico, del Puerto de Santa María, ha conseguido de su representado el nombre de LANDFORT á una de las mejores clases de Manzanilla que tiene en sus famosas bodegas.

Clases de árabe

Método Berlitz, método inglés, alemán, francés y el de la Escuela Oficial. Clases diarias y alternas de 4 á 7 de la tarde. Profesores: D. José Riquelme y D. A. Benguiguit.

Gran Sastrería de Ricardo Fius



Una ventajilla menos

Todas son desdichas, todas son desgracias; cada se vez se pone la vida más cara; cada vez el sueldo, el haber ó paga, bien con el cincuenta, ó bien sin compañía, resulta más breve, más corto en la plaza.

TEATROS Y CINES

ALFONSO XIII Numerosísimo público asistió á todas las secciones que ayer se celebraron en este popular teatro.

En todas las funciones, que fueron muy del agrado del público, se distinguieron las señoras Antoncha, Sanz y Vega, señora Noriega y señores Vega, Garro, Ramos, Rico y Lucuín, quienes fueron muy aplaudidos, así como las restantes partes de la compañía.

REINA VICTORIA Hoy, día de moda, se estrenó en este favorecido teatro la magnífica película en cinco partes, «La Pasiónaria», impresionada por la eminente artista Tórcila Valencia.

Por última vez se exhibirá «La hija del circo». El sexteto Quirós interpretará un selecto repertorio.

Temporada Borrás Segunda lista de abono.—Don José María Sagüer, don Carlos Coppel, don Eladio Mando, don Francisco Calá, don Nereo Benito, don Angel G. Cabrera, don Ernesto Barriar, don José Parelló, don Aurelio Romero, don Nicolás Fenech, don Antonio Conesa, don E. Espejo, don Narciso Bueno, don Manuel Crespo García, don Eladio Ferraz, don Adolfo Margarit, don Eduardo del Valle y don Vicente Ariza.

Permisos.—Se ha concedido permiso para marchar á la Península, á los médicos primeros de Sanidad Militar, don Emilio Franco, de la Comandancia de Artillería, y don Juan Ardizouli, de la Ambulancia de Montaña.

Al General en Jefe.—Se envían instancias de los soldados Valero Perea y Pedro Aranz, que solicitan pasar á las Fuerzas Regulares.

Pasaportes.—Han sido extendidos los siguientes: á los cabos Inocencio Lorenzo, para Alora (Teruel), y Guillermo Escudero, para Benvenidita (Badajoz); á los soldados Salvador Blanco, para Bujañace (Córdoba); Mariano Huelva, para Gobiolo (Valencia); Antonio García, para Torrox (Málaga); Luis Villa, para Gercaés; José Mora, para Vitoria; Alejandro de la Cruz, para Arcella (Larache); Francisco Fernández, para Osuna (Sevilla); José María Romero, para Peralta (Navarra); Ambrosio Gamero, para Gávea (Tolosa); y Joaquín García, para Canal de Berenguer (Valencia).

Servicio de la Plaza para hoy.—Jefe de día, Teniente Coronel del Regimiento Mixto de Ingenieros don José Blanco. Imaginaria, Teniente Coronel del Mixto de Ingenieros don José Aguilera. Jefe de guardia, Capitán don Francisco Mógica. Imaginaria, Capitán D. Ricardo Fajardo. Hospital y provisiones, Regimiento de Melilla, 15.º capitán.

Reconocimiento de artículos de plaza, Taxdir, primer Capitán. Parada, los cuerpos de la guarnición. Principal, cuartel de Santiago. Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza, Regimiento de Melilla. El Comandante Sargento Mayor, Manuel García Malos.—Y.º B.º el Coronel Jefe de E. M., Jorge Fernández Heredia.

Reuma

Curación radical de los dolores reumáticos, gotosos y articulares por fuertes y antiguos que sean, con el Bálsamo anti-reumático del Dr. Robsons, de Londres. Precio del frasco: 3 pesetas. Depósito exclusivo para su venta en Melilla, Farmacia de la Fé, Alfonso XIII, número 35.

Jabones y Perfumerías de la acreditada Fábrica ERASMIC

Proveedores de Su Majestad la Reina María y de la Familia Real Inglesa. «ERASMIC» tiene aceptación en el mundo entero debido á su calidad exquisita y deliciosa. ERASMIC · LONDRES · PARIS. Unico Agente para Gibraltar y Marruecos Solomon L. BALENSI, GIBRALTAR.

LA INYECCIÓN YER CURA en 36 horas la BLENNORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes RESULTADO INFALIBLE del 99 por 100 de los casos. PRECIO: FRASCO PTAS. 4 De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

DIVERSAS NOTICIAS

Vendo una peluquería. Dará razón Francisco Lazo, sastrería. 152-b

Pérdida El día 26 de Enero se extravió la estación de Melilla-Puerto á Hipódromo una bolsa con ropa. Se ruega la entregue en el kiosco estación del Hipódromo ó en el periódico de la Plaza España. Se gratificará. 155-b

Fábrica de chocolates Próxima inauguración de la Fábrica de chocolates «La Rifeña», de José Lorente. 153-b

Una boda En la Iglesia Parroquial quedaron unidos con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Ana García y el simpático joven don Miguel Vargas.

Muerto de un tiro En las proximidades de la posada del Cabo Moreno, fué muerto de un tiro el perro que hace varios días mordió al joven José Ramírez Moreno.

Gato furioso Encontrándose en su domicilio Josefa García Carrasco, fué acometida por un gato, que le infligió varios rasguños desafortunadamente leves.

Botellazo inesperado En uno de los cafés existentes en el Muro X, ballábase ayer tarde el moro Abd Al Iah-Ben-Maimón, cuando penetró otro indígena, hasta ahora desconocido, y comenzó á discutir con él.

Por montar en bicicleta Francisco Mana Coballos, que montaba una bicicleta, tuvo la desgracia de dar una caída, siendo conducido al Puesto de Socorro, donde le apreciaron una contusión con erosión y fuerte ematoma en la pierna izquierda.

Niño herido En el Puesto de Socorro curado el niño José Álvarez Campano, de una herida leve en el rostro, causada, según manifestó, por un barbero llamado José Sáez, en la calle Arturo Reyes.

Decomiso En uno de los puestos de pan instalados en el mercado del Polígono, fueron decomisados varios panes por no tener el peso reglamentario.

Carterista embarcado En el vapor correo de ayer tarde fué embarcado para la península, un conocido carterista melillense que en los pasados días llegó confundido entre los nuevos reclutas.

Movimiento de viajeros Los que marcharon Vapor «T. Lorente»: D. Tomás Álvarez, don Manuel Arona, doña María Muñoz, don Federico Rivadulla, don Ramiro León, don Jacinto Hierro, don Ramón Morales, doña María Belén y don Inocente Ramiro.

Caja Naval y de Seguros Seguros marítimos. Agente en Melilla: Alfredo Rodríguez, Muro X 148-b

ARTE DECORATIVO Gran Capitán, 5. Proyectos y ejecución de mobiliarios de todos estilos. Fabricación de lunas y cristales grabados de todas clases. Se platan lunas dejándolas nuevas. Dibujo, Pintura y Escultura. PRECIOS MODERADOS 154-b

ROBERTO ARROYO 9 de Julio, 71 y 73 Teléfono, 99. Gran fábrica de anisados y licores por destilación. Depósito de vinos. Grandes existencias en vinos y licores embottallados de las marcas más acreditadas. Vermouth FRANCISCO ZINZANO y E. FRANCHINI DE TORINO. Champagne MOET y CHANDON y otras marcas. Cerveza y comestibles. Alcohol etílico, á 325 ptas. litro. Alcohol desnaturalizado, á 220 ídem ídem. 99-a Servicio á domicilio

Dr. Torres-Acero Medicina general y enfermedades de la PIEL CONSULTA DE 3 A 5 Calle del General Buceta, núm. 45 Teléfono núm. 200 125-a

Pro-Infancia Si notáis que vuestros hijos tienen lombrices, no dudéis en administrarle el Lombricida Durk y le evitaréis graves perturbaciones de estómago é intestinos. Se vende en la Farmacia de Viuda de Navarrete, Farmacia Moderna, y en el Real en la Farmacia Iris. Precios.—0,75, 1,00 y 1,25, según edad. 123-b

POSTIZOS Se hacen de todas clases: pelucas, biselados, fronton de moda. Tinturas para las canas. Añadidos. DISFRACES Se adquitan de todas clases. José Hueso, Aragón 6, barrio del Real. 103-b

DR. TOVAR ESPECIALISTA en enfermedades de los niños Consulta, de 4 á 6 Económica para pobres, los lunes Miguel Zazo, núm. 28 77-b

Cooperativa del Ministerio de la Guerra Sección «Relojería Carlos Coppel».—Madrid Ventas á plazos á los Sres. Jofes, Oficiales, Suboficiales, Brigadas y Sargentos. 3-b En Melilla: Carlos Coppel (hijo) Plaza Hernández, 7, prol. esquina á Carlos Arellano

LABORATORIO DE Analisis y Esterilización José Santa-Cruz O'Donnell, Al. pral. izqda. Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microbiológicos, microscópicos, bacteriológicos é industriales. Preparación de Inyectables esterilizados. 6-a

Dr. Cordero Especialista en enfermedades de la PIEL, venéreas y sífilis. Tratamiento de la sífilis por el 914 CONSULTA DE 2 á 5 22-a López Morán, 6, principal derecha. (Continuación de Canalejas)

Dr. GARNICA Médico oculista CONSULTA DE 3 A 5 Económica para pobres, de 5 á 6 San Miguel 25 (Pueblo). 98-a

Dr. FERNÁNDEZ MARTOS Enfermedades del ESTÓMAGO, RIÑONES E INFECCIOSAS. (Sífilis, tuberculosis, etc) Horas de consulta, de 5 á 5 O'DONELL, 16, 2.º LABORATORIO DE ANALISIS Y VACUNACION Y SUBROTERRAPIA. DRES. PEDRERO Y MARTOS Análisis químicos, bacteriológicos, fisiológicos é higiénicos. Suero diagnóstico. Elaboración de antovacuas. Aplicación de sueros y vacunas preventivas y curativas. Esterilización de materiales quirúrgicos y soluciones inyectables. PRIM, 23, 2.º derecha 24-25-a

Cirujano dentista EUSEBIO MORANCHEL Consulta de 10 á 12 y de 4 á 6 Extracciones sin dolor 79-a O'Donnell, 18, principal

Espectáculos Alfonso XIII Compañía de zarzuela, dirigida por Ventura de la Vega. Función para hoy.—A las 6: Los picaros celos y Viento en popa.—A las 8: Los hombres alegres y Cero y van cuatro.—A las 11 y 30: La pipa maravillosa y La venida del primo. Películas en todas las secciones. Kursaal Sección continua de variedades y cinematógrafo, estrenándose la magnífica cinta «Diana la fascinadora». Teatro Reina Victoria Sección continua de cinematógrafo, estrenándose la magnífica cinta «La Pasiónaria».

Tip. DE EL TELEGRAMA DEL RIF

